



快报记者跑两会★

互动热线: 96060

昨天,一张“淮安洪泽医生跪着手术”的照片感动无数网友,称这是“最美姿势”。现代快报记者第一时间采访了照片中的主人公——淮安市第一人民医院集团洪泽县人民医院脑外科医生赵光元,他谦虚地说:“姿势怎样并不重要,把病治好最重要。”

值得一提的是,不少代表委员也关注到了这张充满正能量的照片。全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红表示,“最美姿势”只是医护人员工作辛苦的一个缩影,要为医生这个群体点赞,也请患者多给医生一点理解,多一分信任。

现代快报特派记者 安莹 记者 孙旭晖

淮安医生跪了两个小时做手术 省卫计委主任王咏红为“最美姿势”点赞

江苏·最美姿势

江苏联动·快报专访

北京·代表点赞

4个多小时的手术,医生跪了两个小时

傍晚6点到次日凌晨4点你做什么?你会说,这是我下班的私人时间,晚上陪家人吃饭、散步,然后进入梦乡。而这10个小时,是淮安市第一人民医院集团洪泽县人民医院脑外科主任赵光元两台手术的时间。

3月3日下班后,赵光元开始巡视病房,傍晚6点,急诊来了位脑溢血患者,并且患者有糖尿病,急需手术。赵光元顾不上吃饭,就推着患者进了手术室。

破皮、开颅、清淤……这是一个无比艰难的过程。为了便于彻底清除患者脑部的血肿,医生要选择合适的姿势。而赵光元患有强直性脊柱炎,每次手术他都要强忍着剧痛。手术时间长了,只能选择跪在地上为患者手术,他忘记了地上的凉,也忘了腿上的痛。4个多小时的手术时间,赵光元跪了近两个小时。晚上11点,经过赵光元等几位医务人员的全力抢救,这位患者脑部的血肿被清除。刚刚结束一台手术,急诊又收治了一名突发脑出血的患者,赵光元再次走上手术台,直到次日凌晨4点,手术才全部完成。

赵光元跪着做手术的照片被手术室护士拍了下来,并发到了朋友圈,网友们纷纷称赞这是“最美姿势”。



赵光元跪着为患者做手术 通讯员 王树文 供图

医生的爱人看到照片后心疼得掉眼泪

昨天,现代快报记者来到了淮安市第一人民医院集团洪泽县人民医院。据了解,赵光元和爱人汪忠红两人一直在医院工作,已整整20年了。“知道他辛苦,没想到这么辛苦!”妻子汪忠红心里不是滋味。“看到这张照片,我当时眼泪就下来了。”汪忠红告诉记者

者,当时自己刚好下班回到家中,打开微信朋友圈,看到丈夫跪着为患者做手术的照片时,心中百感交集:虽然同为医生,自己一直对这个工作的辛苦程度“心里有数”,但是她从来没想到丈夫在做手术时还要跪着。

“他有强直性脊柱炎,膝盖也

不好,而且还有高血压。”汪忠红看到丈夫跪着为患者做手术,至今心里仍有种说不出的滋味,谁让两人都是医务工作者呢。看完照片后她打电话给丈夫想让他休息一下,哪知,又有一台手术,作为妻子,她只好在微信上请同事留心丈夫的血压与血糖。

他说,跪着手术最顺手,避免了姿势死角

为什么要跪着手术?赵光元回忆说,他们将患者推进手术室开始手术,起初都很顺利,但在清除患者脑部血肿时发现,站着手术不管手术刀以何种姿势握持都有死角,手术台虽然可以升降,但在手术中进行升降可能会对患者造成不必要的二次伤害。

“要让我头戴的冷光源和手术位置尽量保持在一条直线上。”赵光元说,为了彻底清除患者脑

部的血肿,他决定跪在地上为患者动手术。可是,跪在硬邦邦的手术室地面上差不多有半个小时后,赵光元觉得自己的膝盖有点难受,于是他让其他医护人员找来一垫子垫在地上继续为患者进行清除脑部血肿手术,后又为其进行止血、缝合。

4日早晨4点30分,赵光元顾不上将近20个小时的疲劳,送手

术患者做了CT检查,CT显示患者的血肿已消除,他这才缓口气。随后的一个小时里,只抽空休息了一下,又继续上班。赵光元同事庞民告诉现代快报记者,从3日早晨到医院开始算,赵光元只抽空休息了一个小时。

对于照片在网上走红一事,他说,“医生看病、开刀,或坐或站,姿势好不好看根本无所谓,把手术做好就行。”

全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红:
为“最美姿势”点赞

昨天,当现代快报记者就“淮安医生跪着手术”一事采访全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红时,她表示,要为“最美姿势”点赞。

王咏红说,这样的好医生值得宣传和肯定,也体现了医护人员的正能量。王咏红说,病魔是医生和患者的共同敌人,大家目标都是一致的——战胜疾病。医患之间应该是和谐的、相互信任的关系,就医务人员来说,承担着挽救生命的责任,要竭尽全力为患者提供更好的服务。

长期和医护人员打交道,王咏红说,自己很能体会他们的辛苦。她表示,“最美姿势”只是医护人员工作辛苦的一个缩影,很多医生一个门诊下来经常要看100多个病人,连口水都喝不上。遇到手术更辛苦,一天七八台手术下来,没有时间坐下来好好吃顿饭。她还特别举例说,全国人大代表、江苏



全国人大代表王咏红

省人民医院胰腺中心主任苗毅在来北京开会的前一天,一共做了14台手术。“可以看出,医护人员承受着体力和精神的双重透支,我们要为医生这个群体点赞,也请患者多给医生一点理解,多一分信任。”王咏红说。

全国政协委员、淮安市第一人民医院副院长李玉峰:
医者要有一颗仁爱之心

昨天,现代快报记者联系上了全国政协委员、淮安市第一人民医院副院长李玉峰,他表示,其实在医院里类似的情况很多。平时,医院也是按照

卫计委提出的标准来要求医护人员,医学是科学与人文的结合,需要医者有一颗仁爱之心,能做到以病人为中心,病人利益至上。

全国人大代表、南京市第一医院副院长陈鑫:
医生手术时不会在意自己的姿势

全国人大代表、南京市第一医院副院长、心胸外科主任陈鑫说,医生在手术室里跪着为病人手术并不少见,说着他还特别给记者演示说,“手术台的最低高度是定好的,无法再往下调节,身材偏高的医生,跪在地上,高度正好,便于操作器械。手术时候的姿势是怎么顺手怎么来,不会去在意自己的

姿势。”现代快报记者注意到,医生跪着手术并不是个例。如2013年,江苏省人民医院耳鼻喉科医生唐晓阳为了抢救一位民工,选择单膝下跪姿势做手术;去年,一个9岁的小女孩躺在手术椅上,第四军医大学口腔医院牙体牙髓科医生屈铁军跪地为她进行手术……

网友留言

@清韵爱程:为好医生点赞。
@AA不愿将就:是个了不起的医生,值得敬重!
@云中歌漫步者:为同行点赞,强直性脊柱炎很痛苦的,敬业的医生。